



# 共建美好环境 共筑文明家园

多街道社区开展精致舒美城市建设工作,改善人居环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 高哈哈 鞠晓丹 邹静 滕琛琛 摄影报道)背街小巷作为城市的“毛细血管”,是城市管理工作中不容忽视的细节。为创造整洁、优美、和谐的社区环境,提升群众的幸福感,近日,我区多街道社区开展精致舒美城市建设工作,持续改善人居环境,切实营造一个干净、舒心、文明的居住环境。

姜家社区网格员持续开展整治社区环境卫生活动,对社区内及周边卫生死角进行集中清理,网格员就小区内的道路、操场、绿化带等公共场所一一进行清理。网格员通过日常巡查,发现问题并及时解决,用实际行动带动居民自觉维护环境卫生,实现以点带片、以片促面,共同维护社区家园。

祥发社区组织网格员、网格员助理、志愿者等开展环境卫生大扫除活动。大家拿着夹子、垃圾袋等卫生工具,对辖区内的路面、绿化带、楼道、宣传栏等进行全面清扫,重点清除楼道堆积物和小广告,全力做到清理到位、不留死角、美观整洁。下一步,祥发社区将常态化开展环境卫生大扫除,引导居民树立“主人翁”意识,主动参与环境整治,提升人居环境质量。

慎礼社区组织辖区小志愿者开展“交通劝导志愿行·小志愿者树新风”志愿服务活动。小志愿者身穿交通志愿者马甲,手拿小旗整齐地站在路口,尽职尽责,一旦发现强闯红灯的不文明行为立即上前制止,过往行人在



他们的劝导下井然有序地通过路口。另外,小志愿者们还在人行道上发放《文明出行倡议书》,耐心地向居民进行交通安全知识宣传,倡导大家严格遵守交通法律法规。

上夼西路社区组织社区工作人员、网格助理员和社区志愿者开展背街小巷清扫活动。活动当天,社区工作人员、网格助理员和志愿者们拿起长夹子、铲子和垃圾袋等工具,重点对辖区内背街小巷内的垃圾、野广告进行清理,做到“清理一处、靓丽一处”。同时,对辖区内乱停乱放的非机动车及时进行整治,规劝居民一定要在规定区域内停放非机动车。

翡翠社区网格员针对居民反映较为突出的“卫生难点”,与社区

物业公司的保洁人员们一起,开展“清卫生·护环境·树新风”志愿服务活动。活动现场,社区工作人员对辖区居民反映的非法张贴的小广告、卫生死角、乱堆乱放的杂物等问题进行清理。网格员们拿着各种清理工具对各自网格内的重点区域进行排查和清理,社区环境焕然一新。“小区是我家,环境靠大家。社区优质的居住环境需要社区每一个居民养成良好生活习惯,共同维护美好家园。”社区居民王大姐由衷地感慨道。



## 这些“时髦”活动,咱家门口就有

多街道社区开展多彩文体活动丰富居民生活



本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 石顺宇 刘陆 王楠 杜小凡 李丽珠 李孟珊 摄影报道)为满足社区居民多元活动需求,近日,多街道社区开展文体活动,通过戏剧、朗诵、手工制作等形式,让居民在家门口就可以感受中华文化魅力,同时愉悦内心、丰富生活。

杜家社区联合夕阳红吕剧团在社区弹唱室举行邻里节——吕剧文化汇演活动,为社区居民献上一份贴近生活、贴近群众的文化大餐。表演开始,吕剧表演者为居民朋友们带来一场传统吕剧《三拉房》专场演出,演员们精湛的表演吸引观众纷纷跟着台上演员哼唱,台下不时传来阵阵掌声。演出活动得到居民们的一致好评。

塔山社区联合网创联盟在新时代文明实践站开展“手”望美好,共叙温情小耳环制作公益活动。活动现场,老师首先向大家展示小耳环制作的具体步骤,并教大家掌握基本要领。在老师的指导下,社区居民认真地组装小零件,很快一件件手工小耳环制作完成,作品款式各异。参与活动的居民纷纷表示



示:“手工活动不仅锻炼了我们老年人的手指灵活力,更能培养我们的反应能力,今后社区活动我们会踊跃参与。”此次手工活动的开展,不仅提升辖区老人的手工技能,还丰富辖区居民的业余文化生活,拉近社区与居民、居民与居民之间的距离,营造和谐社区氛围。

航院社区新时代文明实践站联合爱未来公益发展中心开设“魅力女性驿站”服务项目及公益培训课程。宣讲中,老师首先从破冰游戏(蝴蝶拍)开始,促进大家相互熟悉,从女性心理健康、情绪管理、女性的美等方面详细介绍,通过填写纸质版调查问卷让每个人充分了解自己、遇见最美的自己。学员们认真听着老师的讲解,积极互动,诉说自己的疑惑和心声,老师也细心解答,学员们纷纷表示受益匪浅。

新海阳社区开展邻里节系列活动之“朗诵悦生活”——朗诵分享读书会。社区联合“双报到”单位联民集团邀请市朗诵艺术家协会理事赵晶老师在社区读书厅开展朗诵分享培训课。赵晶向学员讲解了关于朗

诵的相关技巧,带领大家进行朗诵热身活动,并用一首舒婷的《初春》引领大家跨进朗诵的大门。居民张阿姨表示,通过今天的活动学到很多朗诵知识,自己收获很多,学会了还可以教给小孙子。课后,居民自发进行邻里谈心会,就邻里之间的家长里短和社区近期开展的活动进行热烈交流,增进居民之间的感情,融洽邻里关系。

珠玑东社区联合东方文化市场开展“同心360·烙画葫芦进社区”活动,组织社区未成年人与非物质文化遗产零距离接触。活动中,烙画老师介绍了烙画的历史渊

## 珠玑西社区专项检查动火作业

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 鞠丰)为防范违规电焊引发安全事故,近日,珠玑西社区结合辖区企业生产特点,组织安全巡检队伍,迅速开展电焊、气割等动火作业专项检查。

检查中,对不锈钢加工等长期固定动火企业,社区安全协管员、网格员对照街道应急中心备案底册,逐一核实固定动火证办理情况,核查登记特种作业人员身份信息,督促企业负责人落实安全生产主体责任,强化电焊等动火作业现场管理,确保所有电焊从业人员持证上岗、规范操作。针对临时动火作业,街道应急中心“吹哨派单”,社区安全协管员、网格员“接单报到”,第一时间赶赴现场,比对人员身份信息,指导规范作业现场,留存影像资料备查,形成上下联动机制,确保动火作业万无一失。本次检查,共排查固定动火作业企业19家、临时动火作业4处,补充登记特种作业人员7人,发现并现场督导整改隐患9处,对未办理固定动火证企业,详细告知负责人办理流程及所需材料,督促企业尽快办理,确保企业在监管下合法合规安全生产。

接下来,社区将继续加大对辖区各类涉及电焊、气割等动火作业企业巡检力度,坚决防范和消除各类风险隐患,守住安全生产底线、红线。

## 楚泰社区普法宣传进社区

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 关宇)为构建和谐文明的消费环境,进一步增强辖区商户的诚信观念和守法经营理念,近日,楚泰社区新时代文明实践站开展普法宣传活动。

工作人员对辖区各商户进行走访调查,了解有无销售假冒伪劣商品和过期商品情况,向商户宣传诚信经营,向广大消费者集中宣传消费维权法律知识,以及防范网络传销、提防网络诈骗等内容。除此之外,工作人员还向居民朋友讲解分辨真假商品的方法,提醒大家当合法权益受到侵害时,要及时拨打12315热线进行维权。

此次宣传活动,不仅提高社区居民的消费维权意识,而且通过面对面、零距离的宣传方式,加深辖区商户对相关法律、法规的认知和理解,进一步提高经营者守法经营的自觉性,为营造安全健康、和谐有序的消费环境提供有力保障。

## 南尧社区开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于洁)为进一步弘扬爱国主义精神,传承红色基因,近日,南尧社区党委联合南尧实业有限公司组织各支部党员,在富顺苑西区广场开展“弘扬英烈精神,赓续红色血脉”主题党日活动。

活动在重温入党誓词中拉开帷幕,社区党委特别邀请胶东革命烈士陵园金牌红色讲解员为大家带来生动讲解。通过讲解,党员们了解了抗战时期胶东大地上风起云涌的革命光辉历史,记住了理琪、于克恭、夏侯苏民等革命先烈的英雄事迹。这些轰轰烈烈的革命党史事迹,使党员们进一步感受到美好家园的来之不易。

通过此次主题党日活动,全体党员在思想上深受教育,心灵上受到洗礼。纷纷表示,要进一步坚定理想信念,切实增强责任感和使命感,要从革命历史中汲取力量,把革命先辈不怕牺牲、英勇斗争的优良品质带入工作和生活当中,深植为民服务情怀,坚定干事创业决心。